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1.5 A§loonpeiwtes tautdtntes

[ 1.5 A€§ioonpeiwtes tautdtntes

Epotnon 1 a) Tetpaywvo aBpoiopatos: (a+B)° = a? +2ap + B>

Ti ovopdgoupe tautétnta; B) Tetpdywvo iagopds: (a —B)z =a’ —20B +P*

An@vinon y) KUpos aBpoiopatos - biapopds:
Tautdtnta Aéyetal KAOe 106TNTa NOU NePIEXel PetaPAnTés (a+B)’ =’ +30°B +3ap? + B
kal adnBeUel yia 6Aes TS UPES Twv PETABANTOV Ns. (a- 5)3 — o° —30?B + 30p? - 3
Eodtnon 2 8) Nvopevo aBpoiopatos eni dilapopd:

(a+B)(a-B)=0”-P°

€) Alaopd kKUPwv - ABpolioua KUBwV:

Andvinaon RE _B3 _ (O—B)(Oz +OB+BZ)

O1 a§loonpeiwtes tautdTNTes €ivar: o +B° = (G+B)(02 —05+52)

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

2

Moiés €ivail ol a§loonpeiwtes tautdTNIES;

Na Bpeite ta avantiypata: Y- (C+2y°) = (¥ )2 +2¢ 2y +(2y° )2 =x" +4x’y’ +4y*
2
a. (x? +2y)2 B. (§+%) v (¥ + 2y2)2 6. (= =y} =[-(X* +y* ) =(x* +y’ )2 =

2
E T N BY
° y €. ol | -3a+ -
X 3 ’ 2 1 (1Y 1
2x——j =(2x) —2-2x-—+(—j =4x° -4+ —
X \x X




Na Bpeite ta avantlypota:
a.(xy+1)-(xy—1) B. (2-x*)-(2+x*)
A v (C+y?) (=) 6. (x+y+w)-(x+y-w)
£ (x+y+w-3)-(x+y-w+3)
ot. (x*-2y*+1)-(x* +2y* +1)
Auon
a. (xy+1)(xy—1)=(xy) -7 =x%? -1
B.(Z—xz)(2+x2):22—(x2)2:4—x4
Vo ()¢ =y) = () - (v°)

6. (x+y+oo)(x+y—oo):(x+y)2

— x5 _y6

—w? =X+ 22Xy +Y —w?

€ (x+y+w-3)(x+y-w+3)=
[(x+y)+(u)—3)][(x+y)—(oo—3)]:(><+y)2—((10—3)2 =
—6u>+9):x2+2xy+y2—u>2+6u>—9

X+ 2xy +y” —(w?
ot (x'—2y" +1)(x" +2y" +1) = (x* +1-2y")(x" +1+2y°) =
(x+1)
Na Bpeite ta ovontﬂypc3tc:

B. (%+ 1)

Y. (XZ_%T 6. (-x-2y)

a. (a+3)

€. (—x+2y2)3 ot (—xz—yz)3

Auon
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_(zyz)Z :(X4)Z+2x“ +1-4y* =x® +2x* +1-4y*

2 3 2
j +3.9,p 9 3.0 30,
2 8 4 2

—+ 3)(2 (ljz _ (l —
3 3

2

X7 +3x% -2y + 3x(2y)° +(2y)'] = X% —6x%y —12xy* - 8y’
€. (—x+2y2)3:(2y2—x)3:
( y) ox+3-2y7 X% —x% = 8y° —12y*x + 6y —X°
s
Jyre3e () +(v) |-

(x6 +3x%y? + 3x%y* +y6):—x6—E’>x“y2—3‘>x2y“—y6

Na ektieféoete us npd&eis ous napakdtw mne-
PINTMOEIS:

/8 a. (2a+B)’-3(a+B)* - (2B-5a)
B. 2(a+B)(B-a)-(2B-a)’ —3a(a-B)
Y. (2x+3y)(-3y +2x)—(2x+y)(y - 2x)
Auon
a. (20+B)2 —3(0+B)2 —(25—50)2 =
(20)’ +2-20-B+B" - 3(a” +20B+B") - [ (2B)" ~2-2B-50+ (50)" | =
40 + 4ap +PB? — 30’ —6ap — 3p?
-240° +18ap —6p°

B. 2(a+B)(B—-a)-(28

—4B% +20ap —250° =

—o)2 —3a(a-
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2(p? —02)—[(2[3)2 —2.2[30+oz]—3oz +3af =
28 —20° —4B% + 4ap - o” - 30° + 3af = —60” - 2B° + 7aB

Y. (2x+3y)(-3y+2x)—(2x+y)(y - 2x) =
(2x) =(3y)" ~Iy* = (2¢)'1= 4 =9y” =y’ +4x* =8 - 10y’

Na anobei€ete us napakdiw taUTOTNTES:
5 I (a® +2)(B* +2)-(aB +2)" =2(a+B)’

B. a?+B2=(a+B)’ -20B

y. @®+p*=(a+B) -3aB(a+B)

Auon
a. (o®+2)(B+2)-(ap+2)’ =
o'’ +20° +2B° + 4 —(o’B’ —4ap+4) =
0B +20° + 282 + 4 — B’ + 4o -4 =
20" +28? +4ap = (0 + B +20B) + (o +B* +20B) =
(a+B)" +(a+B) =2(a+B)
. (0+B)Z—20[3=02+20[3+BZ_20[3:02+52

. (O+B)3 —3aB(a+P) =
a@® + 30’ +3ap? +B° - 30 B —3ap’ =a* +p°

Av A=+7++3 kai B=+7-+3 16t va uro-
Aoyigtolv o1 Nnapactdoels:

a. A-B B. A?-B?

0. AB=(v7+33)(7-3) 1
AB=(V7) ~(\3) f AB=7-3-4
B. A8 =(V7+3) ~(v7-V3) n
A28 = (V7) + 2073 +(V3) —[(v7) ~2v73 +(+3)]

AP B2 =7+221+3-7+2421-3 1 A2 -B2 =421

7 Av x+y=5 kal x-y=4 t6te va unofoylotei
n uph tns napdotaons A=x>+y>.

Auon

loxOe 6u: (x+y)" = x> +2xy +y? 1

(x+y) =2y =x+y* 1
X*+y?=5"-2-4n x+y° =17.

1 . . a
Av x+—=2 téte va unoAdoyiotei n uph wns
X

a 1
napdotaons A=x>+— .
X

Auon

- A 1T (1Y, 1
loxUel | Xx+—| =X"+2X—+|—| n | x+
X X \x

2
Onote x2+i2:(x+lj -2hA=2-2hA=2.
X X
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Av gival x =224 42709 gq y=2%04_p20
téte va unodoyiotei n upgh tns napdotaons

A=x-y*.

Auon
A=(x-y)(x+y) n

A= (22004 4 972004 _ 52004 | 5-2004 ).(22004 4 72004 | 52004 _ 5-2004 ) A

A=x*-y> n

A — 2 . 2—2004 ) 2 ) 22004 h A — 21—2004+1+2004 h A — 22 — 4 .

m Na anobei€ete 6u ioxtel n oxéon: (a+PB)” > 4ap

Auon
(o+B)224oB A a’+20B+P°=4aB n
02+ZOB+BZ—4OBZO|‘102—ZOB+BZ20,(0—5)2ZOOHnGés.

m Av 2(x2+y2)=(x+y)2 va anodeifete 6u x=y.

Auon
2(x*+y?) =(x+y)" 1
2 +2y* —x?—y* =2xy=0 N
(x—y)' =0 n

2+ 2y =X+ 2xy +y° N
X +y’=2xy=0 n
x-y=0 h Xx=y.

Na unofoyigtoldv pe tn BonBeia tautothtwy

ol apiBuoi:
12 a) 45672 -
y) 20042

Auon

45642 B) 95-105

6) 19982

e M€pos A - Ks(pdﬂalo 1

) XpnoiponoioUpe v tautetntaa’ — 3% = (a +B)(a—p) dniadn:

4567° — 4564% = (4567 + 4564)- (4567 — 4564 ) =

9131.3=27.393
B) Ouoia xpnoiponoloUpe Ty NAPANdvw TaUTdTNTA KAl EXOULE:

95-105=(100-5)-(100+5) =100° -5% =
10.000-25=9.975
y) Eivar 2004 = 2000 + 4, onote: 20042 = (2000 + 4)? (1)

F¢poupe ou: (a +B)2 =a’ +2aB + B, apan (1) ypapetar:
20047 =2000? +2-2000-4 + 4% =
4.000.000+16.000+16=4.016.016

6) Enions: 1.998 = 2.000 -2, Gpa: 1.9982 = (2.000 -2) (2)

Me tn BonBeia tns tautdtNTas

(a-B)Y =a*-2aB +P*, n (2) ypaopetar:

1.998° =2.000° -2-2.000-2+2° =
4.000.000-8.000+4 =3.992.004

Na anobeixBolv o1 NOpakdtw TAUTHTNTES:
a)(a+B+Y)> =a®+B%+y? +2af + 2By + 2ay

i8] B) (a—B)*+20B =(a+p)*-2aP
Y) (02 _ BZ)Z + (ZGB)Z - (02 + BZ)Z
8) X'-y' = (x=y) - X"+ X2y +.. +xyr 4y
Auon
a) Kavovtas npdéeis oto 10 yénos éxoupe:

(@+B+y)? =[(a+B)+y] =(a+B) +2a+Ply+y’ =
o’ +20B +B° +2ay + 2By +y° =’ +B° + vy + 20 + 2By + 2ay
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B) Kavovtas npateis oto 1o péNos Exoupe: AUon
(@-B)’ +20B =0’ +p* —20B + 20 = o’ + B’ €XOUPE:  ExoUpE OU:
(a+B)* —20P = a” +B* + 2aB — 2aB = o® +p*

Apa (a—B)* +2aP = (a+P)* —2aP
y) Kavovtas npdgeis oto 1o pénos €xoupe:

(a* =B*)* +(2ap)* =
a* =20 +B* + 4a’B’ =
a* +20°R° +B* = (> +B*)’
8) Kavovtas npdé€eis 1o 20 péNos, EXOUE:

X=y) - (X7 Xy by Ty =

X'+ X7y XY Xy -

Xv—1y _ Xv—ZyZ - = va—1 _ yv — Xv _ yv

MéBobos:

Ma va anobei€oupe pia tautdétnta A = B, akoAouBoUue éva
ano ta napakdtw:

e Kdvoupe npdéeis oto 1o péos tns tautdtntas LExpIs OTou
katadnéouue oto 20 LENOS.

e Kdvouue npdéeis oto 20 pédos uéxpls otou odnynBoUpe
oto 1o pénos.

e Kdvouue npdéeis oto 1o pédos kai katandnyouue o€ uia
1o6tnta A = I, kdvouue npdéeis oto 20 uénos kai katadnyou-
e o€ pia iootnta B = I, ondte A = B.

x4+i4:22—2 A x4+i4:2 (3)
X X

Ané us (1), (2) kai (3) npokuntel:

Av x+l=2, anobei€te ou:
X
14

1 1 1 1
X+—5=X+—5=x'+— ts =X+
X X X X X
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

Na xapaktnpioete pe tnv évoeién owotd (X) n AdBos (/) kaBeuid and tus napakdtw IooTNTes.

a. (x-2)° =x*+4x+4 B. (x+2) =x*+2x+4 Y. (x=2)" =(-2+x)’
6. (—x—A) = (x+A)’ g (—x+A) =(A-x) ot (—«+A)" =(k-A)
& o(x+y) =X +y? n. (x+4) =x*+16 8. X’ -9=(x-9)(x+9)
. o’ =B’ =(a-B)’

Na avtotoixioste ts napactdoeis tns otnAns A ue ta avantdyuata otnv othin B.

rthin A rthin B

a. (4x-1) 1. 4 +4xy +y’

B. (2x+y)’ 2. 4x* -9y’

y. (2x+3y)(2x-3y) 3. x> =3x*+3x -1
6. (x—1y 4. x> -2x-15

g (x+1) 5. 16x° —8x+1

ot. (x+3)(x-5) 6. 8x’ +12x+6Xx> +1

e Na ouuninpwaoete TS Napakdtw I00TNTES:
A () =y 2y B. (..—..)» =90’ —...+16B

6. (...+2x2)2 =04, +...

ot (...+3x)(...—3x)=16p*
¢ (.+. ) =80°+120° +...+. n. (...—2)3:27x3—...+..—...
0. (X+2)(x+...)=...+...+6 Lo(X+4)(X+3) =+ +...
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NMPOTEINOMENEXZ AIKHIEIX
n Na Bpeite ta avantiyparta:

12 y 2 4\ Xy 2 5 5
a. [xy+§j B. (ZX——j Y. (—xy+;j 6. (—E+§j €. (2x+y2+3co) ¢ (x2—2x+1)

2

Na Bpeite ta avantiyparta:

B. (4xy—3aB)-(4xy +3aB)

6. (xk+2A+1)-(k+2A-1)
Na Bpeite ta avantiyparta:

3

a. (x2+y2)3 B. (X+1j

X

1Y x—1Y
o || == 6. [ —
(%) 5)
n Na ektenéoete us NPAcels ous NAPAKATW NEPINTWOEIS:
a. (1+x)(1-x) = (1-2x)’ B. (5k+A)" —(4x? —3A)(4K* +37) - (k+2A)’
Na anobei€ete Us NOpaKEtw TAUTOTNTES:

a. (x +lj2 —(x—ljz =4 B. (02 +Bz)(x2 +y2) = (ax +By)’ +(ay —Bx)’

X X

, , (v+1 > (v-1Y
a. Na anobei€ete v tautdtnta: - )\ =V yiav>2.

B. Na anobeifete 6u kABe nepITtods apIBUGs ypdpetal ws S1aPopd TETpaymvwy SU0 apiBudy.
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Na anobdeiete tnv tautdtnta tou Lagrance:
(02 +p )(x2 +y’ ) —(ax+ By)2 =(ay - Bx)2

B Av a+B+y =0, va anodeiete 6u:
o>+ +y’ =3a-B-y

n Na anobeixBei n tautdtnta:

o’ +p? +y3—30~B~y=%(c+ﬁ+y)-[(o—ﬁ)z+(B—y)2+(y—o)z]

Na Oei€ete nws av o +p* = 1 01 10XVl

(3a-4c*) +(33-4p*) =1

Na anobeixBei n tautdtnta:

o’ +B7 +y? —OB—BY—YO=%[(0—B)2+(B—v)2+(v—0)2]

Av a+B+y=8 kal af +Py +ya =19, va unonoyioete v napdotaon: a’ + B +y*.
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KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

Acoknon 1

TKEPTEE éva Siynpio apIBuo kal Bpefte to TeEtpdywvd Tou. Bpeite otn cuvéxeld To TETpdywvo Tou aBpoiouatos twv Yneiwy
TOU apIBuoU Mou OKEPTAKATE Kal agaipéote ta dUo anotedéopata. O apiBuods nou Bpnkate diaipeital akpiBws pe 1o 9.
Mnopeite va 10 eEnyNoete;

Acoknon 2

Méoa ané 1o kéBe €idos twv dinAavdv oxNPATwY NPENEI va XPNOILUONOINCETE YIA VA X
OXNUATIOETE éva TETPAYWVO Je NAEUPA.
a) x+3 B) 2x+1

Aoknon 3

Na unonoyioete ané pyvhpns Us NOPACTACEIS:

a) 252 -52 =... B) 13272 =....
1032-97% =... 107 -99* =...
1006% —994% = ... 10032 -997% = ...

Aoknon 4

6°-5°=6+5
132 -122 =13+12
47° —46% =47 + 46
144% —143% =144 +143

a) Na anobeitete 6u:

B) Me Bdon us nponyoUpEVES ICOTNTES VA CUUNANPMOETE T GpPACN:
"H diapopd twv TEpayOvVwY 800 ................. PUOIKWYV apIBUDV 1I00UTAI HE TO ... WV apIBudv autwy. ”

y) Na oupninpdoete v 106tnta:; 19602 — .....=..... +.....





